

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Факирова Хушбахта Зубайдуллоевича на тему «Пути улучшения диагностики и хирургического лечения вентральных грыж» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-Хирургия

На протяжении многих столетий проблемы диагностики и хирургического лечения вентральных грыж остаются весьма актуальными. По данным литературы, частота встречаемости наружных грыж живота составляет около 7% от общего числа населения земного шара. Повышенный интерес к проблеме хирургического лечения вентральных грыж следует считать закономерным так как, грыжесечение в настоящее время составляет 20-30% от всех операций в абдоминальной хирургии.

Главный и основной показатель результатов хирургического лечения вентральных грыж является рецидив заболевания. По данным ряда авторов частота рецидивов заболевания составляет 18-20%, а при больших и гигантских формах и при «трудных» формах она достигает до 60%.

В настоящее время считается, что основными причинами высокого процента рецидивов заболевания при вентральных грыжах являются повышение внутрибрюшного давления и гнойные послеоперационные раневые осложнения.

Профилактика синдрома высокого внутрибрюшного давления имеет большое значение в хирургическом лечении вентральных грыж гигантских размеров. За последнее десятилетие предложен ряд способов профилактики компартмент-синдрома, когда практически невозможно закрыть переднюю брюшную стенку без натяжения тканей. Часть из них основана на различных модификациях способов пластики передней брюшной стенки. Некоторые авторы предлагают рассчитывать перед операцией размер эндопротеза для герниопластики. Имеется и проблема синдрома дисплазии соединительной ткани, привлекающее пристальное внимание хирургов.

На данном этапе развития герниологии конечного результата, удовлетворяющего потребностям современной абдоминальной хирургии, до сих пор не получено. Поиск способов превентивного лечения вентральных грыж передней брюшной стенки, а также разработка эффективного герниоэндопротеза для этих целей остаются актуальными целями, что и побудило автора к поиску новых способов решения данной проблемы.

Автором установлено, что одной из причин развития вентральных грыж и ее рецидивов, является дисплазия соединительной ткани вследствие повреждающего действия продуктов перекисного окисления липидов. На достаточно большом клиническом материале уточнено и систематизировано значение процессов перекисного окисления липидов и нарушения уровня маркеров дисплазии в возникновении рецидивов заболевания. Предложены объективные критерии выбора способов герниопластики. Доказана патогенетически обоснованной иссечения краев апоневроза и назначения в комплексе

послеоперационной терапии с применением антиоксидантов и антигипоксантов, магнийсодержащих препаратов и аскорбиновой кислоты для профилактики риска развития рецидивов вентральных грыж.

В заключении следует отметить, что диссертационная работа Хушбахта Зубайдуллоевича на тему «Пути улучшения диагностики и хирургического лечения вентральных грыж», является законченной самостоятельной научной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи по улучшению диагностики и результатов хирургического лечения вентральных грыж. Всё вышеперечисленное позволяет заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям разделе 10, пункта 163 «Положения о присуждении ученых степеней», ВАК при Президенте Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, постановления Правительства Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Факиров Хушбахт Зубайдуллоевич заслуживает присвоения звания, кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.17–Хирургия.

Научный сотрудник, ГУ
«Республиканский научный центр
сердечно-сосудистой хирургии»
МЗ и СЗН РТ
доктор медицинских наук,

Ш.Ш. Амонов

Контактная информация:

Индекс 734025; Город Душанбе, улица Навбахор 6/2 проезд, Дом 378
Телефон (+992) 918-76-10-13; E-mail: shuhrat.amonov@yandex.ru

*Подпись Амонова Ш.Ш. заверено
спец. по подрач. Устаи Усталиева В.С.
26.03.17.*